

代碼	S041
隊名	真 Carry
導讀書	《種子的不可思議》
撰文	國立高雄師範大學附屬高級中學 徐華佑、黃靖傑、王昱幃
指導老師	國立高雄師範大學附屬高級中學 陳桂芳

---

## 種子的不可思議

「蒲公英陛下，兩湖盆地那裏又出問題啦！，螞蟻蠻夷近期數量大增，快把稻米搬光了啊，陛下！」

油菜大臣汗如雨下。

「煩不煩啊！朕最近為了選太子之事忙得焦頭爛額，兩湖又鬧這一波！」

蒲公英皇上氣得掀起桌子，指著大臣們嗔道。

「陛下息怒啊！」各個大臣的萬賴回響著整個宮殿。

「陛下，臣以為應該要先平定螞蟻之亂，再來討論太子繼承的問題，畢竟現在皇子們競爭激烈，一時也選不出什麼好人選。」

大臣們有些面露難色，葉片整個縮成一堆；有些則氣宇軒昂，花蕾都快爆出來了。

「嗯，那愛卿們有甚麼意見嗎？」

蒲公英皇上頭頂的種子們各個交頭接耳，討論得轟轟烈烈。

「螞蟻啊，實在不好對付，目前兵部也沒有合適的種子部隊，既無法滅之，也趕不走啊。」

「臣以為，不如來個狸貓換太子！」

「這……那要怎麼做啊？」

「臣的遠方親戚，目前鎮守在東南一隅，是一個堇菜世族，他們的種子富有油質體，可以吸引螞蟻攝食，還可以藉由他們將堇菜的勢力傳到合適的位置生長，擴大勢力範圍，實在是一舉多得啊！」

「朕也覺得不錯，傳旨，馬上命兵部酌漿草尚書前往東南取堇菜部隊攻螞蟻之夷！」

「臣，領旨！」

一年後，兩湖又歸為平靜，稻米安逸繁榮的生長，當地人還引進一種新的技術，他們將米粒放入金屬管中，透過快速撞擊去除讓米粒不好吃的底糠，形成無洗米，大獲國人好評。

然而朝廷中卻暗潮洶湧，大皇子落地生根有著快速繁衍的優勢，他為數眾多的幕僚形成一股不可輕視的力量。與之抗衡的是三皇子大花咸豐草，他的種子部隊有特殊的倒鉤狀，可以輕易地附著在動物身上，使其擴大部隊勢力，再者，對於敵營的間諜也全靠鬼針草的協助。

隨著時間的推移，時代的演變，大臣們逐漸認為，就皇上的繁衍力來說，不

只要數量多，更需要有足夠的變化性來面對大自然變化萬千的種種挑戰，於是可以受粉進行基因重組的三皇子開始崛起，而只以無性生殖的大皇子，因子代都是同一基因而無法應對環境變遷，漸漸遭到冷落……

鬼針三年，國泰民安，物產豐饒，明君在位，推動種種改革……

因為芽菜成了一種流行，皇上也準備開始研究這個族群。研究團隊發現，在種子發芽時，會使用貯存的養分來製造營養物質。因此，剛發芽的嫩芽比種子含有更多種類的豐富營養，這項研究更提升了皇上開發這一塊的動力。

在眾多芽菜種類中，最特別的莫過於「青花菜」了。據說它含有的蘿蔔硫素可以讓發癌物質無毒化，並排出發癌物質呢！

之後陸陸續續地的研究逐一展開，皇上領銜的國家研究會如火如荼的進行著各式研究。為了增強國力也開始深入種子的發芽機制，他們從光照和土壤深度等變因，觀察種子們的變化。也發現了各個種子的特性，需要休眠的，適合在夜黑風高裡生長的……

國人們也開始體悟到自己體內擁有多麼不可思議的力量，而且是聰明的、敏感的！他們從不冒昧的萌發，靜靜地等待天時地利，在適合的時間、地點一舉大波掀起，擴大勢力，在先天無法快速運動的劣勢下，也能克服時間與環境的挑戰，在這個瞬息萬變的世界保有一席之地。

而那些研究的豐功偉業，將一一記載在種子的葵花寶典內。